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Nu gäller ny postadress för  
Sjätte AP-fonden. Adressen är följande: 
 
Sjätte AP-fonden 
Box 11395 
404 28 GÖTEBORG 

Forskarrapport om Sjätte 
AP-fonden  
Forskare vid Företagsekonomiska Institutionen 
vid Handelshögskolan vid Göteborgs universitet 
har sedan länge följt AP-fondsystemet. Den 
färska studien ”Att investera på lång sikt - Sjätte 
AP-fonden 1996-2005” beskriver dels den 
svenska marknaden för onoterade aktier, dels 
Sjätte AP-fonden, dess placeringar och metoder 
att bygga värde på lång sikt. Läs mer
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adress Ni vill att vi skall skicka boken till. 
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9 juli - 5 aug v. 28-31 
har vår växel stängt. 
Maila eller ring direkt till 
den person du söker. 
Kontaktuppgifter hittar 
du vår webbsida  
www.apfond6.se.   
 

Vid frågor och 
investeringspropåer 
kontakta  
Susanne Olofsson 
tel: 031-741 10 24 
mail: klicka här 
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Ny ordförande och vice ordförande i Sjätte AP-fonden
 
Regeringen har utsett direktören Lennart Jeansson, tidigare bland annat vice verkställande direktör 
och ställföreträdande koncernchef i AB Volvo, till ny ordförande i Sjätte AP-fonden efter direktören 
Jan Olle Folkesson som har lett fonden sedan starten 1996. Lennart Jeansson gick in i fondens 
styrelse som vice ordförande 2004.  
 
Vi är mycket glada att Lennart Jeansson nu har åtagit sig det ansvarsfulla uppdraget som ordförande 
i Sjätte AP-fonden. Lennart Jeansson har en odiskutabelt kvalificerad bakgrund som kan bli till stor 
nytta för fonden, säger kommun- och finansmarknadsminister Mats Odell i ett pressmeddelande från 
regeringskansliet.  
 
Till vice ordförande har valts den nye styrelseledamoten Lars Lundquist. Lars är invald 2007 och har 
bland annat uppdrag som styrelseordförande i Intrum Justitia, JM AB och Försäkrings AB Erika. Lars 
Lundquist är också vice ordförande i Tradedoubler AB samt styrelseledamot och skattmästare i Hjärt- 
och lungfonden.  
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Sjätte AP-fonden får investera i utländska bolag 
 
Från och med 1 november 2007 får Sjätte AP-fonden investera i utländska företag enligt ett nytt 
regelverk antaget i riksdagen. Det nya regelverket tillåter en valutaexponering på upp till tio procent 
av fondens kapital. Förändringen har varit på gång i flera år och förbereddes i finansdepartementet 
under den förra regeringen. Lagändringen kunde därför tas med i vårpropositionen så att beslut kan 
fattas i riksdagen före sommaren.
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Finansdepartementets utvärdering  
Regeringen: AP-fonderna konkurrenskraftiga
 
AP-fonderna har varit konkurrenskraftiga och gett stabilitet åt pensionssystemet. Det konstaterar 
regeringen i den årliga utvärdering av AP-fonderna som överlämnades från finansdepartementet till 
riksdagen den 30 maj.  
 
Skrivelsen från regeringen innehåller sammanställningar av AP-fondernas verksamhet under de 
senaste fem åren och av årsredovisningarna från 2006. Dessutom innehåller skrivelsen en 
utvärdering av fondernas förvaltning sedan 2002 och en bedömning av fondernas strategiska beslut i 
ett längre perspektiv.  
 
I utredningen konstaterar regeringen att AP-fondernas resultat överträffade inkomstindex som är 
styrande för den årliga uppräkningen av pensionssystemets samlade tillgångar och skulder. 
Regeringen poängterar också att buffertfonderna, dvs första-fjärde AP-fonden och sjätte AP-fonden, 
har haft en genomsnittliga avkastning under den senaste femårsperioden på 7,4 procent, vilket är 1,4 
procentenheter mer än inflationen.  
 
I jämförelse med de övriga buffertfonderna har Sjätte AP-fonden ett specialiserat uppdrag; att 
investera i små och medelstora onoterade bolag. Regeringen skriver i sin utvärdering att Sjätte AP-
fondens beslut - att vid en speciell tidpunkt sänka marknadsrisken i förvaltningen av fondens likvida 
tillgångar - har haft en negativ påverkan på fondens långsiktiga avkastning. Men regeringen tillägger 
att trots detta har styrelsens övergripande mål uppnåtts.  
 
Regeringen skriver också att målet för Sjätte AP-fondens onoterade portfölj förefaller vara lågt ställt 
och rekommenderar att detta omprövas. Man skriver också att några säkra slutsatser om fondens 
långsiktiga avkastning inte kan göras än.  
 
Skrivelsen i sin helhet finns här: http://www.regeringen.se/content/1/c6/08/31/18/8efdb2ee.pdf.  
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Att investera på lång sikt – en studie av Sjätte AP-
fonden
 
Studien är skriven av Professor Thomas Polesie och biträdande forskare Christina Spens. 
Sedan lång tid har forskare vid Företagsekonomiska institutionen följt AP-fondsystemet i olika 
skeden av dess utveckling. I synnerhet har studier gjorts av Fjärde AP-fonden under tiden 
1974-1998. Som fortsättning ville man undersöka reformerna i systemet och se närmare på hur 
de olika fonderna har genomfört sina uppdrag. Boken visar hur Sjätte AP-fonden har 
utvecklats som aktör på marknaden för private equity i Sverige. Tonvikten ligger på att belysa 
vad som har hänt sedan 2002. 
 
Alla funderar på och berörs av pensionssystemet. AP-fonderna ska förvalta de allmänna 
pensionsmedlen så att högsta möjliga avkastning uppnås. Sjätte AP-fonden har i uppdrag att 
investera i svenska små och medelstora tillväxtföretag och därigenom skapa långsiktigt hög 
avkastning och samtidigt bidra till utvecklingen av det svenska näringslivet.  
Forskarna har studerat Sjätte AP-fondens verksamhet med syfte att belysa hur den har utformat sin 
roll i det svenska pensionssystemet. En central fråga har varit hur Sjätte AP-fondens verksamhet ska 
kunna mätas och värderas utifrån sitt uppdrag.  
Hösten 2006 är Sjätte AP-fonden engagerad i 262 företag som ger arbete åt cirka 42 000 anställda i 
Sverige och ytterligare cirka 18 000 i övriga Norden. Fondens samlade tillgångar uppgår till 17 
miljarder kronor vid en försiktig värdering. Avkastningen har överstigit dess jämförelseindex alla år 
utom ett.  
Analysen visar hur Sjätte AP-fondens särställning i pensionssystemet har påverkat dess val av 
investeringar och därmed dess möjligheter att på kort sikt få avkastning. Analysen visar att Sjätte AP-
fonden kan vara en mer långsiktig och uthållig ägare än många andra eftersom dess kapital inte är 
begränsat i tiden. En placeringshorisont på tjugo år är inte otänkbar, vilket kan ge stadga i en 
föränderlig omvärld.  
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Regionalt nätverk
 
Blekinge  
9 maj genomfördes ett nätverks- och uppföljningsbesök i Karlskrona. I programmet fanns bl.a. ”Resan 
med Roxtec” berättat av fd. ägaren Mikael Blomqvist, samt information om hur det går för Krigskassa 
i Blekinge AB.  
 
Kalmar  
4 juni genomfördes ett nätverksbesök i Kalmar. Mötet hölls hos Landshövding Sven Lindgren på 
residenset.  
 
Norrbotten  
26 juni genomfördes ett nätverksbesök i Pajala tillsammans med landshövding Per-Ola Eriksson, 
kommunalråden i Pajala och Gällivare kommun samt ett antal företagare. Mötet handlade mycket om 
besöks- och gruvnäringen och om den positiva stämning som just nu råder i Norrbotten.  
 
Jönköping  
28 juni genomfördes en presentation av Jönköping Business Development AB på Science park 
(Jönköpings motsvarighet till Krigskassa i Blekinge).  
 
Siljansregionen  
Studier av besöksnäringen har genomförts.  
 
Värmland  
Inga aktiviterer under perioden.  
 
Umeå/Skellefteå  
Inga aktiviterer under perioden.  
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Sjätte AP-fonden investerar i Xelerated
 
AP Partnerinvesteringar gjorde i början av maj en storinvestering i teknikföretaget Xelerated.  
Xelerated är en global leverantör av nätverksprocessorer som har utvecklat en programmerbar 
processor som klarar mycket höga datahastigheter. Företaget startades i augusti 2000. Fram till 2002 
låg huvudkontoret i Stockholm, därefter flyttades det till Boston, USA. Företaget har 60 anställda, 
varav 45 arbetar i Sverige.  
 
Xelerated gick nyligen ut i en ny finansieringsrunda och det var då Sjätte AP-fonden beslöt att göra 
en stor satsning i företaget. Förutom Sjätte AP-fonden är Atlas Venture, Alta Partners, Accel Partners 
och Amadeus Capital Partners huvudägare. Sjätte AP-fondens affärspartner, Eva Lindqvist, blir 
styrelseordförande för företaget.  
 
Det nya kapitalet ska gå till fortsatt utveckling av företaget, men även marknadsföring och försäljning 
kommer att prioriteras. Fokus kommer främst att vara på den amerikanska marknaden för att kunna 
göra insteg i access- och företagsnäten.  
 
Mer information om Xelerated finns på www.xelerated.com 
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Sjätte AP-fonden ny huvudägare i Kvarndammen 
auktioner
 
Sjätte AP-fonden har förvärvat 60 procent av aktierna i KVD – Kvarndammen. Resterande 40 procent 
behåller de tidigare ägarna och grundarna av företaget.  
 
KVD är ett mycket framgångsrikt företag som idag har en unik position på marknaden. Vi ser mycket 
goda möjligheter att utveckla företaget vidare mot fortsatt tillväxt. Konceptet med Internetauktioner för 
fordon, maskiner och konkursbon etc har framtiden för sig, vilket gör detta till en mycket intressant 
placering för oss, säger Stefan Holmgren, ansvarig för investeringen på Sjätte AP-fonden och 
ordförande i KVDs styrelse.  
 
Mer information på www.kvarndammen.se   
 
Källa:Sjätte AP-fonden



 

Sjätte AP-fonden investerar i uthyrning av 
affärskompetens och erfarenhet 
 
Sjätte AP-fonden har investerat i det nystartade företaget Senior Work. Företaget profilerar sig som 
uthyrare av erfaren och senior operativ-, utvecklings- och styrelsekompetens. Senior Work hyr ut 
chefer, rådgivare, coacher och specialister för kortare eller längre perioder.  
 
40-talisterna står för stora kommande pensionsavgångar och med dem försvinner värdefull erfarenhet 
av företagande som inte går att förvärvas på annat sätt än genom gedigen yrkes- och livserfarenhet. 
Senior Work är en utmärkt erfarenhetspool som företagen kan ha stor nytta av, säger Susanne 
Olofsson ansvarig för investeringen på Sjätte AP-fonden och ledamot i bolagets styrelse. 
 
I dag har Senior Work fyra anställda i Stockholm och räknar med att utöka verksamheten snabbt till 
uppåt tio personer med placering även i Malmö och Göteborg. Målet är att ha en pool med över 2000 
konsulter för uthyrning. Majoritetsägare är Sjätte AP-fonden, övriga ägare är grundarna Christer 
Denrell och Bengt Lejsved samt bolagets ordförande Marie Lidgard.  
 
Mer information om Senior Work finns på www.seniorwork.se 
 
Källa: Sjätte AP-fonden


